



Мир создан словом и деянием!

ГИМНАЗИСТ



Газета Вилейской гимназии №1 "ЛОГОС"



№ 11 (37)

февраль

2010

Здравствуй, здравствуй, вечер встреч...

"Не жалею,
не зору,
не плачу..."



**Воспоминания
Аллы Александровны
Потаповой
(Полинской),
выпускницы 1975 года**

пойду в школу по-настоящему.

Затем первый учитель и первый звонок. 1 «А»... Шмелева Мария Петровна, наша первая учительница, никогда не работала на свой авторитет, искренне и заботливо относилась ко всем ученикам, и мы, дети, это чувствовали и тянулись к ней всей своей детской душою.

Учились мы тогда во 2-ую смену, но выходили из дома рано, в 11 часов, чтобы зайти к любимой учительнице. Мария Петровна приобщила меня к игре на баяне, благодаря чему я поступила в музыкальную школу.

Первое мое знакомство со школой началось в 6 лет. Тогда в первый класс отправлялись с 7 лет, но мне так хотелось пойти туда побыстрей, тем более, что мои подружки уже ходили в школу, носили портфели, на них были строгие коричневые платья с черными фартуками, на голове аккуратно заплетенные косички. Напротив нашего дома жила учительница начальных классов Кожанова Полина Фоминична. Она и взяла меня к себе на уроки. Мне так нравилось сидеть за партой, носить портфель, и я с нетерпением ждала, когда же



Гимназия сегодня - это 743 учащихся, 104 педагога. 79% учителей имеют высшую и первую квалификационную категории



В 2008-2009 учебном году гимназию закончили 57 учеников, среди них 4 медалиста. Поступление в ВУзы составило 81%



В гимназии работает 18 кружков по разным направлениям, 4 творческих коллектива (изостудия "Вясёлка", ансамбль танца "Карусель", хор "Журавушка", оркестр народных инструментов)



Знаешь ли ты, выпускник, что...



На втором этапе Республиканской олимпиады 12 гимназистов получили Дипломы I степени, 9 гимназистов - Дипломы II степени и 3 учащихся стали обладателями Дипломов III степени



В третьем этапе Республиканской олимпиады Шкет Елизавета (9 "А") получила Диплом II степени по русскому языку (учитель Милькото Е.И.), Корытько Татьяна (11 "Б") стала обладателем Диплома III степени по химии (учитель Шаблыко М.Д.), а Екатерина Буйко (9 "Б") получила Похвальный лист по трудовому обучению (учитель Шпакович В.М.)



В БРСМ состоят 59, а в рядах БРПО - 454 человека

*"Не жалею,
не зорю,
не плачу..."*

начало на стр.1

В среднем звене нашим классным руководителем была Гаврилик Мария Павловна. Она преподавала математику и вела кружок танца.

В те годы мы были октябрятами, пионерами, комсомольцами. Пионерская жизнь была ключом. Я была несколько лет председателем отряда, а Щур Володя – председателем совета дружины. У нас были сборы, линейки, слеты, костры, мы собирали металлом, макулатуру, помогали ветеранам, ходили в походы по местам боевой и трудовой славы, совершили экскурсии, выпускали газеты. Так в 1972 году, после 7 класса, мы отправились в поход в Рабунь с ночевкой. Как было здорово варить уху, сидеть у костра, петь пионерские песни!

В 10 классе нашим классным руководителем была Голуб Галина Ивановна. Учили нас замечательные педагоги: Глушкова С.Л., Новаш А.К., Полубисок В.А., Владысик И.И., Довыденко А. К., Слепцова С. Н., Волосевич Б. Ф., Бедрицкая Н.Е.

Был у нас и особый закон о внешнем виде: слишком короткие юбки носить запрещалось. Девушки выстраивались у доски, а учитель физкультуры измерял линейкой стандарт (расстояние от края юбки до колена не должно было быть больше 14 см).

12 учащихся нашего класса закончили ВУзы. Например, Чепелов Владимир работает в Москве в авиационной промышленности, Яхимович Толя в Московской области.

Алла Александровна Потапова, заместитель директора по учебной работе Вилейской гимназии №1 "Логос"

Досье на выпускника

35 из 104 педагогов, работающих в гимназии (а это целых 34%), – выпускники разных лет. У некоторых из них в этом году юбилейные выпуски.

Например, для **Тихонович Ольги Ивановны** последний звонок прозвенел 45 лет назад, для **Есис Ирины Генриховны** – 40 лет, для **Потаповой Аллы Александровны** – 35 лет, для **Заступневич Татьяны Николаевны** – 25 лет назад.

Пятницкая Елена Станиславовна и **Балуш Алена Чеславовна** закончили школу 15 лет назад, а **Цивилько Татьяна Валентиновна** – 10 лет назад

Мы решили поговорить с некоторыми учителями-выпускниками и задать им несколько вопросов:

-Какое событие из Вашей школьной жизни запомнилось Вам больше всего?

-Какие учителя преподавали Вам Ваш предмет?

-В каком году Вы вернулись в стены гимназии, но уже в качестве учителя?

Хотим представить вам то, что у нас получилось, а также поздравить всех выпускников с предстоящей встречей с детством.

Мы былі больш

Навошта чалавеку даецца жыццё? Каб праста прайсці праз яго, як па лесвіцы, ад дзяцінства да старасці, ад нараджэння да смерці? Каб загарэцца, як ліхтар, і хутка згаснуць, адысці ўнябыт? Не праста чалавек прыходзіць у свет, крочыць па ім, пакідаючы ўласныя сляды, як біяграфію свайго жыцця. Маленькі прамежак часу адводзіцца на наша жыццё, а ў адносінах да космасу і наогул ён зводзіцца ў адно імгненне. І, на маю думку, пражыць гэта імгненне трэба так, каб пакінуць свой след, светлы і глыбокі, у сэрцах людзей.

Які шлях выбраць у гэтым бязмежным, цудоўным жыцці? Гэта пытанне пачынае асабліва хваляваць юнакоў і дзяўчат, калі яны знаходзяцца на адным з самых адказных этапаў свайго жыцця: заканчэннем школы і выбарам будучай прафесіі.

Развітаўшыся са школай, мы пачынаем разумець, што бесклапотнае жыццё прайшло, пачынаецца самастойнае, у якім трэба спадзявацца толькі на сябе. Успамінаем усе падзеі, якія звязаны са школьнім жыццём, зусім па-іншаму іх успрымаєм.

Напярэдадні вечара сустрэчы з выпускнікамі мне давялося пагутарыць з выпускніцай Вілейскай гімназіі №1 "Логас", якая адзначае 25-годдзе са дня заканчэння школы, а таксама настаўніцай географіі, класным кіраўніком 11 "Г" класа - Заступневіч Таццяна Мікалаеўнай.

- Якія адрозненні можна вызначыць у Вашым школьнім жыцці і жыцці сучасных школьнікаў?

- Думаю, што ўсё ж такі мы былі больш

адказныя за даручаную нам справу. Успамінаю, як зграбалі лісце ў гарадскім парку, прычым тэрыторыю нам адводзілі





Щербицкая Лидия Митрофановна, заместитель директора по учебной работе, учитель математики (выпуск 1971 года)

С радостью вспоминает дружный класс, совместные походы и поездки

Полюбить математику помогли Шмелева М.П., Давиденкова А.К.

В родные стены вернулась в 1977 году

Субоч Юлия Михайловна, учитель английского языка (выпуск 2002 года)

На выбор предмета повлияли учителя английского Ефимова Анна Алексеевна,



адказныя

немалую; прыбіralі восенню ад апалага лісця вуліцу 17 Верасня, саматойна выезджалі выпускным класам без класнага кіраўніка ў калгас "Любань".

- *Ці сумуеце Вы па школьнім жыцці, па дзяцінстве?*

- Так, сумую. Цікавы быў час. Хацелася б яшчэ вярнуцца ў дзяцінства. Запомнілася паездка ў 7 класе ў г. Краснадон ва Украіну, на Радзіму маладагвардзейцаў. Разам з намі была класны кіраўнік Бехан Раіса Уладзіміраўна.

- *Таццяна Мікалаеўна, а чым Вы захапляліся ў дзяцінстве?*

- У малодшых класах вельмі любіла гуляць у лялькі, шыць ім вопратку; калекцыяніравала паштоўкі, займалася ў гуртку народнага танца, у музичнай школе па класе фартэпіана.

- *Як і ў кожнага чалавека, у Вас, напэўна, ёсьць нейкае цікавае здарэнне, якое звязана з дзяцінствам.*

- Успамінаеца, як вельмі моцна аднойчы пабіла каленкі, калі гулялі з сябрамі ў хованкі. Але бацькам не паскардзілася, схавалася ў сваім пакоі і ціхенька плакала ад жалу да сябе.

- *А ў якім класе Вы вырашилі*

Кирий Людмила Іосифовна, Желтко Ия Владимировна. В гимназии работает с 2005 г.

Желтко Ия Владимировна, учитель английского языка (выпуск 1971 года)

С огромным удовольствием вспоминает школьную жизнь, одноклассников и своих учителей.

Любовь к иностранным языкам привила Красовская Людмила Николаевна. В школу вернулась в 1982 году

Коркотко Валентина Ивановна, учитель математики (выпуск 1973 года)

Любит вспоминать школьные праздники, походы, поездки в



театры. Математикой заинтересовалась на уроках Малиновской Ларисы Родионовны. В 1982 году вернулась в родную школу в качестве учителя

Космович Татьяна Іосіфовна, учитель белорусского языка и литературы, (выпуск 1996 года)



Любила оставаться после уроков с одноклассниками и играть в игру «Кис-Мяу». Любовь к родному языку привила Руткевич Тамара Петровна. Несмотря на то, что в данный момент белорусский язык не преподает, при возможности вернуться в прошлое свой выбор не поменяла бы. В гимназии работает с 2003 года.



Івановскій Денис Іосіфович, учитель физической культуры (выпуск 1994 года)

Одним из самых приятных воспоминаний о школе стало вступление в ряды пионерской организации. Заинтересовал физической культурой и повлиял на выбор профессии Голомзик Игорь Евгеньевич. В «Логосе» работает с 2008г.

Бровко Татьяна Андреевна, учитель белорусского языка и литературы (выпуск 1994 года)



Одним из самых ярких и запоминающихся событий школьной жизни стал выпускной вечер.

С благодарностью вспоминает своих учителей-белорусоведов Руткевич Тамару Петровну и Мачель Елену Леонтьевну.

Свой предмет любит, но при возможности поменяла бы его на математику.

Анастасія Буслаўская, 11 "Г"

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВ

На сённяшні дзень ахова здароўя - гэта адна з самых галоўных мэт нашай краіны. Шмат спартыўных мерапрыемстваў праводзіцца і ў нашай гімназіі.

16 студзеня ў нашай гімназіі праішоў дзень лыжніка. Спаборніцтвы праходзілі ў выглядзе эстафеты паміж 6-9 класамі. Кожны ўдзельнік імкнуўся падвесці свой клас бліжэй да перамогі, стараючыся быць больш рухавым і моцным. Вельмі цікава было назіраць за тым, як хлопчыкі і дзяўчата

імкнуліся да перамогі. Было шмат і падзенняў, і радасці, але нягледзячы на ўсё, хлопчыкі і дзяўчата выглядалі дастойна. Усе яны паказалі, што ўмеюць катацца на лыжах. А ўсе дзякуючы каму? Нашым настаўнікам фізічнай культуры: Макарэвічу В.В., Кузьмічу Ю.В., Іваноўскаму Д.І.

У паралелі 6 класаў перамогу атрымалі вучні 6 "А" класа, у 7 - 7 "Б" клас, у 8 — вучні 8 "В" класа, у 9 - 9 "Б" клас.

Задавальненне атрымалі не толькі пераможцы, але і ўсе ўдзельнікі спаборніцтва.

Анастасія Буслаўская, 11 "Г"



НАШ ОТВЕТ КУРЕНИЮ

О том, что курение вредит здоровью, знают все. Однако не все представляют себе, насколько велика опасность привыкания к табаку. Им кажется, что стоит только захотеть, и курение можно бросить.

Курение - опасная привычка, особенно потому, что многие не принимают её всерьёз. Школьники, которые курят, как правило, хуже учатся, чаще нарушают дисциплину. Но 8 «А» класс в число таких не входит.

Мы предпочитаем здоровый образ жизни: правильное питание, занятия спортом, прогулки на свежем воздухе.

В гимназии №1 «Логос» каждую субботу проводятся дни здоровья, во время которых можно принять участие в соревнованиях, посмотреть фильмы о вредных привычках, поговорить о здоровье с нашим врачом Альфер Т.В.

Мне очень понравился «День прыгуна». Наши учителя постарались придумать такие

В школе классный руководитель проводит с нами профилактические мероприятия из цикла « За здоровый образ жизни».

Многие ребята нашего класса сочинили стихи на тему «О вреде курения». Вот некоторые из них:

Если ты куришь многие годы,
Знай, что тебя постигнут невзгоды.
Здоровье своё ты быстро погубишь
Годы с куреньем никогда не забудешь!
(А. Фёдорова 8 «А»)

Люди, слушайте, не курите!
Лучше жизнь свою сохраните!
Если не послушаете этот наказ,
Болезни будут сопровождать Вас!

(Н. Стрелицкий 8 «А»)

Статью подготовила
Талайко Вероника, 8 «А»

ДОПРЫГАЛИСЬ!

прыжки, о которых мы даже подумать не могли: прыжки в мешках, через скакалку, по кочкам, с места. Лучшими оказались ребята из 5 «В» и 6 «А» классов.

Все возвращались с мероприятия веселые и довольные.

Костень Анна, 6 «”А

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

- Впервые в гимназии "Логос" проводился конкурс "Пионер года", в котором принимали участие ребята из 6 и 7 классов. "Пионером года" стала Виктория Роговская из 6 "В" класса. Дипломом "За артистичность" была награждена Татьяна Николаевич (7"А"), "За эрудицию" - Анна Гернович (6"Б"). "За творческий подход" - Тамара Субоч (7 "Б"), "За смекалку" - Виталий Сбродов (6 "А"), "За оригинальность" - Александр Томкевич (7 "В")

- Заключительным мероприятием декады математики стала интеллектуальная игра "Сток одному". победу в которой одержала команда "Пупсики". Также ребятам запомнились интерактивные перемены, конкурсы рисунков, выпуск стендгазет, интеллектуальные игры

В ФЕВРАЛЕ, В ФЕВРАЛЕ...

11.02 – 13.02 акция ПО ОО "БРСМ" "За любимую Беларусь"

13.02 вечер отдыха "Валентин и Валентина"

20.02 районный конкурс "Лидер -2010". Гимназию представляет Филатова Юлия, ученица 10 "Г" класса

20.02 конкурсная программа "А нут-ка, парни" для 5-8 классов

23.02 конкурсная программа "Армейский калейдоскоп" для учащихся 9-11 классов

27.02 конкурс агітбригад "Нет" наркотикам" для учеников 8-10 классов

“Красноречие искусство”: как это было

Мы выехали ранним утром. Было морозно и светло. Однако никто не замечал ни мороза, ни яркого солнца. У всех было лёгкое волнение в предвкушении поездки. Мы - это участники 20-ой открытой гимназической научно-практической конференции «Красноречие искусств», проходящей в гимназии №1 им. Ф. Скарыны города Минска. Кстати, именно это учебное заведение получило статус гимназии первым в Республике Беларусь.

Торжественное открытие конференции состоялось в Национальной библиотеке Республики Беларусь. Лично мне там очень понравилась. Для нас была организована экскурсия в музей книги, где я впервые смогла увидеть старинные фолианты и древние книги. Наверное, это порадовало всех.

Гимназия встретила нас гостеприимно. После поездки в библиотеку, где все узнали своих конкурентов, волнение ушло. Остались только хорошие впечатления. Всего конференция была разделена на шесть секций.

Это секции русской и белорусской филологии, Пушкинская, иностранные языки, история и обществоведение. На суд жюри были представлены 64 работы. Нужно отметить, что соперничество было не шуточным. Работы у ребят были серьёзные, и, чувствовалось, что все вложили частичку души в свои проекты...

И вот момент торжественного подведения итогов. Конечно, в глубине души все надеялись на победу. Работы нашей гимназии были отмечены четырьмя дипломами. Работа трёх учениц из 10 «А» класса: Шахновской Валерии, Рудницкой Елены и Пилат Ольги – была отмечена дипломом первой степени. Она называлась «Самабытнасць і непаўторнасць уласных імёнаў у творчасці Янкі Купала і ў жыцці». Два проекта получили дипломы второй степени. Это работа Каринды Устинович – «Ценностные ориентиры молодёжи: вчера, сегодня, завтра», и работа Ермольчик Ольги под названием «А.С. Пушкин: духовное восхождение

и духовное наследие». Работа Вероники Кудринецкой также была отмечена дипломом «За соблюдение лучших традиций ораторского искусства». Кроме того, все участники конференции получили сертификаты и ценные призы.

Радости нашей не было предела. Учитывая, что членами жюри были авторитетные люди (это были доктора и кандидаты наук, преподаватели высших учебных заведений), мы были горды своим успехом вдвойне.

Дорога домой была радостна и в то же время печальна. Радостна потому, что наш труд был оценён, а печальна, так как мы осознали, что уже всё закончилось. Но и в следующем году будет такая же конференция. И поэтому мы полны идей и надежд на новые встречи на «Красноречии искусств».

За организацию этой замечательной поездки участники конференции хотели бы поблагодарить руководителей своих проектов Петух О.А., Гулецкую Е.Б., Корсак С.В., Волынца В.В., Цивилько Т.В., Желтко И.В., администрацию нашей гимназии, а также директора интеллектуального центра Рослик Е.В.

Ермольчик Ольга, ученица 10А класса Вилейской гимназии №1 «Логос», член НОГ «Шаг в науку»

Челно Надежда Казимировна,
учитель белорусского языка и литературы
(выпуск 2002 года)



Петух Ольга Александровна,
учитель белорусского языка и литературы
(выпуск 1988 года)



Самые яркие воспоминаниями школьной жизни – это все возможные поездки и походы.

На выбор предмета повлияла Голуб Галина Ивановна. В родную школу вернулась в 1993

На выбор предмета преподавания повлияла Мачель Елена Леонтьевна в гимназии работает с 2007 года

Жолнерович Полина, Балковская Яна, Реуцкая Ольга, Петух Юлия, 8 «Б»

Досье на Выпускника

начало на 2-3 стр.

Есис Ирина Генриховна,
учитель музыки
(выпуск 1970 года)



Не удивительно, что самыми яркими воспоминаниями школьной жизни стали выступления на концертах.

В родные стены вернулась в 1975

Петух Ольга Александровна,
учитель белорусского языка и литературы
(выпуск 1988 года)

Самые яркие воспоминаниями школьной жизни – это все возможные поездки и походы.

На выбор предмета повлияла Голуб Галина Ивановна. В родную школу вернулась в 1993

Двойной праздник

14 февраля – Всемирный День влюблённых. Но для Юли Гинтофт из 7 "А" и Лизы Хилиманович из 9 "В" это не

только Валентинов день, но и день рождения. Мы взяли у них интервью, чтобы узнать, каково это – родиться в День влюблённых.

- Знаете ли вы в какой день вы родились?



Лиза: Да, конечно. **Юля:** Да, День всех

14 февраля – это влюбленных.

День Святого Валентина. Я очень рада, мой день рождения совпал с этим праздником



И мне нравится, что я отмечаю свой день рождения именно в этот день

- Как вы считаете, дата вашего рождения – 14 февраля – как-то повлияла на ваш характер?

Лиза: Конечно, повлияла: я очень влюбчивая...

Юля: Если честно, я никогда об этом не задумывалась.

- Может, расскажете какой-нибудь интересный случай, который произошел с вами в этот день?

Лиза: Да, 14 февраля со мной постоянно происходят каламбуры, но больше всего я запомнила 14 февраля 2005 года – моё десятилетие. Проснувшись утром, я увидела, что на полу возле моей кровати выложено из шоколадок огромное сердце(я потом посчитала, было ровно 100 штук!!!). Это был шок (в хорошем смысле этого слова)! Ела я этот шоколад потом месяца два (не меньше) и друзей уговаривала.

- Была ли в вашей жизни настоящая любовь?

Лиза: Нет, настоящей и большой ещё не было, зато было много симпатий(я очень-очень влюбчивая).

- Каким, на ваш взгляд, должен быть идеальный парень?

Лиза: очаровательный, обаятельный, привлекательный, с чувством юмора, чтоб с ним было не скучно, чтоб он был мужественный, всегда меня защищал в различных ситуациях, чтоб работал на престижной работе, мог содержать семью.

Юля: добрый, умный, красивый.

- Спасибо за интервью, с наступающими праздниками вас.

Пинчук Ольга, Голиченко Юлия, 9 "Б"

МИЛЫЕ ДЕВУШКИ,
ЖДЕМ ВАШИХ
ФОТОГРАФИЙ

НЕ ЗАБУДЬТЕ
НАПИСАТЬ НЕСКОЛЬКО
СЛОВ О СЕБЕ.

МАТЕРИАЛЫ НА
КОНКУРС ПРИНОСИТЕ В
218 АУД. КОРСАК С.В.

Р.С. ПОБЕДИТЕЛЬНИЦУ
ЖДЕТ ПРИЗ

**Вспоминания о первой любви**

Накануне Дня Святого Валентина мы решили спросить некоторых учителей об их первой любви.



Лариса Анатольевна Нехвядович узнала, что такое любовь в первом классе.

Она бросала на своего избранника томные взгляды, но он даже не замечал их.

«Он так и не узнал, что когда-то я была влюблена в него», - говорит **Лариса Анатольевна**.



Алина Генриховна Данилович в первый раз влюбилась в одиннадцатом классе. Тогда ей было 17 лет, а молодой человек был старше.

Но как это часто бывает, любовь была безответной, и теперь они просто друзья.



Юлия Михайловна Субоч тоже впервые влюбилась в школе, только ей тогда было пятнадцать лет, а парень был её ровесником.

Однако и у этой истории был грустный финал: после школы их

дороги разошлись, и теперь видятся они очень редко.



А вот к **Светлане Николаевне Синькович** первая любовь пришла ещё в детском саду.

«Он красиво ухаживал, - говорит **Светлана Николаевна**, - приносил конфеты, занимал лучшие места на всех праздниках, всегда сидел рядом».

Но неважно, была первая любовь взаимной или безответной, о ней наши учителя вспоминают с улыбкой, потому что это одно из самых ярких событий в жизни каждого из нас.

Реуцкая Ольга, Балковская Яна, 8 "Б"

